
Protokół nr XXVII/2016 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 28 grudnia 2016 roku 

 
 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 17 radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XXVII/2016. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XXVII/2016. 

 
Następnie Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

 

Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr XXVI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

29.11.2016 roku.  

5.Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

7. Przedstawienie projektu planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 2017 rok 

– referuje Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.- propozycje radnych. 

8. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy 

Dzierzgoń  - referuje Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska, 

b) w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usunięcie pojazdu oraz 

opłat za jego przechowywanie na parkingu strzeŜonym na terenie Powiatu 

Sztumskiego – referuje Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich, 

c) w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu 

kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji udzielanych dla 

szkół i placówek zakładanych oraz prowadzonych na terenie powiatu 



sztumskiego przez podmioty inne niŜ jednostki samorządu terytorialnego – 

referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 

d) w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla 

samorządowego zakładu budŜetowego – Zakładu Aktywności  Zawodowej w 

Sztumie na 2017 r – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska, 

e) w sprawie wydatków budŜetu powiatu, które w 2016 roku nie wygasają z 

upływem roku budŜetowego – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska, 

f) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2016 rok r – referuje Skarbnik Lucyna 
Bednarska. 

9. Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie projektu 

uchwały dotyczącej przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2017 – 2027 oraz projektu budŜetu powiatu na 2017 rok- 

referują Przewodniczący Komisji Stałych. 

10. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie uchwały 

o Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2017-2027 

oraz opinii o projekcie uchwały budŜetowej Powiatu Sztumskiego na 2017 rok – 

referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 
11. Przedstawienie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego w sprawie uchwalenia budŜetu Powiatu na 2017 rok - referuje 

Skarbnik Lucyna Bednarska. 

12. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2017-2027 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

b) w sprawie uchwalenia budŜetu powiatu na 2017 rok – referuje Skarbnik 

Lucyna Bednarska. 

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
14. Wnioski i oświadczenia. 

15. Sprawy róŜne.           

16. Zakończenie obrad. 
 

Porządek obrad został przez Radę przyjęty 15 głosami przy jednym głosie 

„wstrzymującym się”. Radny Ryszard Mazerski był nieobecny na sali obrad. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XXVII/2016. 

 
Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr XXVI  z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z 
dnia 29 listopada 2016 roku. 
 

Protokół nr XXVI został przez przyjęty Radę 16 głosami. Radny Mazerski w 

dalszym ciągu był nieobecny na Sali. 

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 



 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym 
 

Zanim Starosta przedstawił informację, dokonał wręczenia aktu nadania   

stopnia nauczyciela dyplomowanego dla Pani Kamili Lewandowskiej, 

nauczyciela SOSW w Uśnicach, Ŝycząc jej dalszych sukcesów w pracy. Starosta 

dodał, Ŝe taki tytuł przyznaje Pomorski Kurator Oświaty. 

W imieniu Administracji Rządowej, Starosta dokonał wręczenia Panu 

Dariuszowi Fiołkowi honorowego medalu – ZasłuŜony dla rolnictwa. 

Przewodnicząca Rady dodała, Ŝe Pan Fiołek jest rolnikiem z Gminy Dzierzgoń 
zamieszkałym w miejscowości Morany i prowadzi 40 ha gospodarstwo rolne 

nastawioną głównie na produkcję mleczną. Następnie złoŜyła Panu Fiołkowi 

gratulacje. 

 

Po uroczystej części, Starosta przedstawił informację z działalności Zarządu 

Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie 

odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z 

Wicestarostą, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w  grudniu 2016 roku.  

 

Podczas przedstawiania informacji na salę przybył radny Ryszard Mazerski. 

 
Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XXIV/2016. 

 
Ad.6 Interpelacje i zapytania 

 

Zapytania radnego Piotra Steca były związane ze szpitalem w Sztumie. 

Nawiązując do informacji Starosty, radny poprosił o podanie szczegółów w 

sprawie realizacji systemu ciepłowniczego na terenie szpitala w Sztumie. 

Ponadto, zapytał o termin rozpoczęcia prac związanych z utworzeniem SOR-u. 

Poprosił teŜ o podanie wysokości zobowiązania szpitala wobec Powiatu 

Sztumskiego na koniec roku 2016 z tytułu czynszu dzierŜawnego. Radnego 

interesowała równieŜ sprawa Oddziału Kardiologii w szpitalu sztumskim. 

Zapytał o dalsze  plany co do tego Oddziału i o ewentualne zmiany 

organizacyjne. Radny nawiązał do wycinki drzew w obrębie Postolin i  

złoŜonego w tej sprawie odwołania do Samorządowego Kolegium 

Odwoławczego. Poprosił o szczegóły tej sprawy, a takŜe o podanie przyczyny 

zarwania drogi na odcinku Kielmy – Folwark.  

Następnie, radny poprosił o informację w sprawie zainteresowania cyklem 

szczepień  przeciwko wirusowi HPV realizowanym w ramach programu w 

szpitalu sztumskim. 

 



Radna Sylwia Kubik zapytała o to, czy do Starostwa Powiatowego wpłynęło z 

Gminy Stary Targ pismo w sprawie uŜyczenia pasa drogi przy cmentarzu 

komunalnym w miejscowości Dąbrówka Malborska i pismo o chęci 

partycypowania przez Gminę w kosztach połoŜenia chodnika przy dwóch 

drogach powiatowych, wyznaczonych przez Gminę. 
 

Radny Adam Krupa poinformował, Ŝe dotarła do niego informacja o 

nieprawidłowościach zaistniałych przy wycince drzew w okolicy stadionu w 

Sztumie. Z informacji jaką radny posiadał, złoŜone zostało w tej sprawie 

odwołanie do Samorządnego Kolegium Odwoławczego. Poprosił o szczegóły tej 

sprawy. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz nawiązał do tematu suchych drzew znajdujących się 
na terenie powiatu sztumskiego. Poinformował, Ŝe takie suche drzewo stoi przy 

budynku PCPR i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sztumie. PoniewaŜ 
drzewo to moŜe zagraŜać bezpieczeństwu interesantom i przechodniom, radny 

poprosił Starostę o wydanie decyzji wycięcia tego drzewa.  

 

Na tym interpelacje i zapytania zakończono. 

Przewodnicząca przeszła do dalszej części porządku obrad. 

 
Ad.7 Przedstawienie projektu planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 
2017 rok 
 
Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe projekt planu pracy został przesłany 

radnym z wyprzedzeniem, w związku z czym poprosiła, o zgłaszanie sugestii 

lub propozycji do zaproponowanego planu. Dodała, Ŝe plan pracy będzie 

przyjmowany na następnej sesji Rady, wobec czego propozycje do planu pracy 

rady mogą być składanie do Biura Rady lub bezpośrednio do niej. 

 

Projekt stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XXVI/2016. 

 
Ad.8 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy 

Dzierzgoń   
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału GK Danuta 

Ossowska. Dodała, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez   

Komisję ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 



W obecności 17 radnych  Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXVII/146/2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji 

celowej dla Gminy Dzierzgoń   
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XXVII/2016. 

 
b) w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usunięcie pojazdu oraz 

opłat za jego przechowywanie na parkingu strzeŜonym na terenie Powiatu 
Sztumskiego 
 
Projekt uchwały przedstawił i omówił Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. 

Dodał, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. 

Społecznych i  Komisję ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXVII/147/2016 w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usunięcie 

pojazdu oraz opłat za jego przechowywanie na parkingu strzeŜonym na terenie 

Powiatu Sztumskiego. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XXVII/2016. 

 

c) w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i 
zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji 
udzielanych dla szkół i placówek zakładanych oraz prowadzonych na 
terenie powiatu sztumskiego przez podmioty inne niŜ jednostki samorządu 

terytorialnego 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. Dodała, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję ds. Edukacji i Komisję ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXVII/148/2016 w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz 

trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji 

udzielanych dla szkół i placówek zakładanych oraz prowadzonych na terenie 

powiatu sztumskiego przez podmioty inne niŜ jednostki samorządu 

terytorialnego 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XXVII/2016. 



 

d) w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej dla 
samorządowego zakładu budŜetowego – Zakładu Aktywności  Zawodowej 
w Sztumie na 2017 r 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały był pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXVII/149/2016 w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej 

dla samorządowego zakładu budŜetowego – Zakładu Aktywności  Zawodowej 

w Sztumie na 2017 r 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XXVII/2016. 

 

e) w sprawie wydatków budŜetu powiatu, które w 2016 roku nie wygasają z 
upływem roku budŜetowego 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały był pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXVII/150/2016 w sprawie wydatków budŜetu powiatu, które w 2016 roku nie 

wygasają z upływem roku budŜetowego 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XXVII/2016. 

 

f) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2016 rok 

 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały był pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXVII/151/2016 w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2016 rok. 

 

Podczas głosowania, na sali obrad nieobecna była radna Sylwia Kubik. 

 



Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XXVII/2016. 

Po głosowaniu, radna Sylwia Kubik powróciła na salę obrad. 

 
Ad.9 Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie 
projektu uchwały dotyczącej przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
dla Powiatu Sztumskiego na lata 2017 – 2027 oraz projektu budŜetu 
powiatu na 2017 rok  

 
Przewodniczący Stałych Komisji Rady Powiatu Sztumskiego przedstawili 

kolejno opinie, jakie zostały wypracowane po zapoznaniu się z projektem 

budŜetu na 2017 rok. Z przedstawionych opinii wynikało, Ŝe Komisje, projekt 

zaopiniowały pozytywnie.  

 

Opinie stanowią Załącznik nr 12 do Protokołu nr XXVII/2016. 

 
Ad.10 Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie 
uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 
2017-2027 oraz opinii o projekcie uchwały budŜetowej Powiatu 
Sztumskiego na 2017 rok 
 
Opinie RIO w sprawie uchwały o WPF na lata 2017-2027 oraz uchwały budŜetu 

na 2017 rok przedstawiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Z przedstawionej Opinii 

wynikało, Ŝe analiza treści projektu WPF na lata 2017- 2027 i budŜetu powiatu 

na 2017 rok zostały opracowane zgodnie z wymogami określonymi ustawą o 

finansach publicznych. 

 
Opinie stanowią Załącznik nr 13 do Protokołu nr XXVII/2016. 

 
Ad.11 Przedstawienie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu 
Sztumskiego w sprawie uchwalenia budŜetu Powiatu na 2017 rok 

 
Autopoprawkę do projektu budŜetu na 2017 rok przedstawiła Skarbnik Lucyna 

Bednarska. Autopoprawka obejmowała zwiększenie wydatków majątkowych o 

kwotę  45.000 zł. z przeznaczeniem na zakup pojazdu słuŜbowego typu SUV dla 

Komendy Powiatowej Policji w Sztumie na podstawie złoŜonego wniosku; 

wydatków o kwotę 30.000 zł. na  dofinansowanie wydatku inwestycyjnego 

„Zakup zestawu hydraulicznych narzędzi ratowniczych słuŜących do 

ratownictwa technicznego i drogowego”; zwiększenie środków o kwotę 
193.440,00 zł na realizację projektu „Budowa obiektu warsztatów i pracowni 

dydaktycznych do praktycznej nauki zawodu wraz z zakupem sprzętu i 

wyposaŜenia dla potrzeb uruchomienia 9 pracowni dydaktycznych w celu 

dostosowania oferty praktycznego kształcenia zawodowego ZSZ w 

Barlewiczkach; zwiększenie wydatków inwestycyjnych o kwotę 79.334 zł, na 



zabezpieczenie wkładu własnego do zakupu autobusu specjalnie 

przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych współfinansowanego ze 

środków PFRON; w rozdziale „pozostała działalność” załoŜono kwotę 5.000 zł 

jako wkład Powiatu do projektu realizowanego przez szpital pn. WdroŜenie 

systemów informatycznych i telemedycznych komplementarnych z centralnymi 

systemami informatycznymi P1,P2,P4 oraz projektem regionalnym „Pomorskie 

e-Zdrowie" w Szpitalach Polskich S.A. Szpital Polsk i Sztum w Sztumie w 

partnerstwie z Powiatem Sztumskim”. 

 

Do autopoprawki radni nie wnieśli zapytań ani wag. 

 

Autopoprawka stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr XXVII/2016. 

 
Ad.12 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 
a) w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
Sztumskiego na lata 2017-2027 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały był pozytywnie zaopiniowany przez Stałe Komisję Rady 

Powiatu Sztumskiego. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXVII/152/2016 w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Powiatu Sztumskiego na lata 2017-2027. 

 

Podczas głosowania na sali obrad nieobecna była radna Teresa Skolimowska. 

  
Uchwała stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr XXVII/2016. 

 
b) w sprawie uchwalenia budŜetu powiatu na 2017 rok 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały był pozytywnie zaopiniowany przez Stałe Komisje Rady 

Powiatu Sztumskiego. 

 

W dyskusji głos zabrał radny Piotr Stec. UwaŜał, iŜ pomimo spadku dochodów 

na 2017 rok naleŜy podziękować za przygotowanie budŜetu. Dodał, Ŝe ze 

względu na spadek subwencji oświatowej będzie to takŜe trudny rok dla 

Oświaty. Radny zwrócił takŜe uwagę na spadek wynagrodzeń pracowników w 

Starostwie. Zasugerował, aby zastanowić się nad podwyŜkami wynagrodzeń dla 



pracowników merytorycznych, choćby dlatego, Ŝeby pracownicy nie zaczęli 
odchodzić ze Starostwa, w miejsca, gdzie otrzymają wyŜsze wynagrodzenia. 

Radnego cieszył fakt, Ŝe znalazły się środki finansowe na modernizację dachu 

budynku szpitalnego i na dofinansowanie zakupu dla Policji w Sztumie pojazdu 

słuŜbowego. 

Ponadto, radny zapytał Skarbnika, z czego wynika wzrost subwencji 

równowaŜącej, bo wzrost ten wynosi blisko 45%? 

Skarbnik Lucyna Bednarska wyjaśniła zasadę naliczania subwencji 

równowaŜącej. 

Starosta Wojciech Cymerys podkreślił, Ŝe dofinansowanie do zakupu 

samochodu słuŜbowego dla Policji zostało wprowadzone do budŜetu 

autopoprawką, poniewaŜ wniosek o to dofinansowanie wpłynął po terminie 

konstruowania budŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań więcej nie wnieśli. 
Podczas przedstawiania projektu uchwały, radna Teresa Skolimowska powróciła 

na salę obrad. 

 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXVII/153/2016 w sprawie uchwalenia budŜetu powiatu na 2017 rok 

 

Starosta Wojciech Cymerys podziękował Radzie za przyjęcie budŜetu na 2017 

rok. 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr XXVII/2016. 

 
Ad.13 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

 
W sprawie modernizacji systemu ciepłowniczego na terenie szpitala, Starosta 

Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe projekt zakłada rozdzielenie systemu 

ciepłowniczego, dzięki czemu jedna awaria ciepłownicza nie będzie 

powodowała awarii w całym systemie. O przedstawienie szczegółów realizacji 

tego zadania, Starosta poprosił Naczelnika Wydziału AB Wojciecha 

Babalskiego. 

 

Naczelnik wyjaśnił, Ŝe ideą tego projektu jest dostosowanie sieci do obecnych 

standardów i wysokiego parametru grzewczego, o który zabiega operator sieci 

miejskiej. Na realizację tego zadania operator zabiega o fundusze europejskie. 

Część tej sieci przebiega przez teren szpitala, i doprowadzona jest do budynku 

szpitala. W ramach tego projektu mają być dostosowane węzły ciepłownicze w 

poszczególnych budynkach tak, Ŝeby kaŜdy był zasilany niezaleŜnie. 



Wicestarosta Antoni Downarowicz dodał, Ŝe inwestor zobowiązał się, Ŝe 

realizacja inwestycji nie będzie kolidowała z dostępem karetek do oddziałów, 

ani dostępem mieszkańców do szpitala. 

 

Starosta odniósł się do pytania związanego z utworzeniem Szpitalnego Oddziału 

Ratunkowego. Poinformował, Ŝe na prowadzenie SOR-u został juŜ 
rozstrzygnięty konkurs, lecz na dzień dzisiejszy trwa jeszcze wymiana 

korespondencji dotycząca budowy lądowiska. Dodał, Ŝe inwestycja będzie 

realizowana m.in. ze środków unijnych. Starosta wyraził nadzieję, Ŝe utworzenie 

SOR-u nastąpi w 2017 roku. Następnie, Starosta poinformował, Ŝe w dniu 

jutrzejszym będzie uczestniczył w spotkaniu  Dyrektora Pomorskiego NFZ z 

przedstawicielami Spółki Szpitale Polskie. Więcej szczegółów Starosta udzieli 

po tym spotkaniu. 

Jeśli chodzi o zaległości Szpitali Polskich z tytułu czynszu dzierŜawnego, to 

jego wielkość będzie znana na koniec grudnia po opłaceniu przez Spółkę 
następnej raty czynszu. Zaległości w opłatach za czynsz, biorą się między 

innymi stąd, Ŝe NFZ nie dokonał jeszcze Spółce zapłaty w kwocie 2.500.000 zł. 

za nadwykonania. Starosta dodał, Ŝe spotkanie z NFZ wyjaśni wiele spraw, bo 

dotyczyć będzie ono takŜe spraw związanych z Kardiologią. W ostatnim czasie 

powstał pomysł włączenia Kardiologii AHP do oddziałów Spółki Szpitale 

Polskie po to, aby kardiologia była częścią kontraktu świadczeń zawartego z 

NFZ. Sama AHP takiego kontraktu nie otrzyma- powiedział Starosta. 

 

Następnie, Naczelnik Wydziału OŚ Adrianna Dobrzyńska udzieliła odpowiedzi 

na zapytanie dotyczące odwołania do SKO w sprawie wycinki drzew w obrębie 

miejscowości Postolin. Wyjaśniła, Ŝe odwołanie złoŜyła osoba, która twierdziła, 

Ŝe wycinki dokonano po stronie jej nieruchomości. 

Starosta dodał, Ŝe wycinka była dokonywana ze względu na realizację 
inwestycji związanej z budową farmy wiatrowej w Postolinie. I tak jak 

powiedziała Naczelnik, jedna ze stron zakwestionowała wycinkę drzew z uwagi 

na  to, Ŝe wycinki po części dokonano z jej nieruchomości. W zawiązku z czym 

rozpoczął się proces administracyjny. 

  

W sprawie zarwania drogi na odcinku Kielmy- Folwark, Wicestarosta Antoni 

Downarowicz wyjaśnił, Ŝe do jej zarwania w dwóch miejscach przyczyniło się 
zalewanie jej wodą z niewielkiej rzeczki płynącej wzdłuŜ drogi. Przyczyną tego 

działania są Ŝeremia budowane przez bobry na odcinku 50 metrów wzdłuŜ rowu. 

śeremia powodują spiętrzenie wody i wylewanie jej nadmiaru na drogę. Sprawa 

została zgłoszona do Agencji Nieruchomości Rolnej, poniewaŜ Agencja jest 

właścicielem tego rowu. Agencja zobowiązała dzierŜawcę tej nieruchomości do 

odprowadzania  nadmiaru wody. Tym niemniej, ekipa budowlana Starostwa 

Powiatowego, zajęła się usunięciem zarwania drogi. Podczas robót na drodze, 

ekipa stwierdziła, Ŝe na rowie został usypany przejazd, który hamuje 



przepustowość wody. Nasyp ten przekopano, i wodę spuszczono, a do 

właściciela rowu będzie skierowane pismo w sprawie uregulowania tej kwestii. 

 

O udzielenie odpowiedzi w sprawie szczepionek przeciwko wirusowi HPV, 

Starosta Wojciech Cymerys  poprosił Inspektora ds. pozyskiwania środków 

pozabudŜetowych Sebastiana Szotę. 
 

Inspektor Sebastian Szota poinformował, Ŝe Starostwu Powiatowemu udało się 
zakontraktować nowe środki i przesunąć harmonogram realizacji projektu do 

dnia 30 kwietnia 2017 roku. Zaszczepionych będzie dodatkowo 88 osób, a 

razem od początku realizacji projektu – 436 osób. Dodał, Ŝe nie ma problemu z 

naborem dziewcząt do szczepień. 
 

Odnośnie zapytania radnej Kubik, Starosta poinformował, Ŝe nie otrzymał z 

Gminy Stary Targ pisma w sprawie uŜyczenia gruntu na parking w pasie drogi 

powiatowej przy cmentarzu komunalnym w miejscowości Dąbrówka 

Malborska. 

W uzupełnieniu wypowiedzi, Wicestarosta Antoni Downarowicz dodał, Ŝe w 

Starostwie Powiatowym był Pan Suchocki, który przekazał informację, iŜ środki 

z funduszu sołeckiego Rada chce przeznaczyć na budowę parkingu przy 

cmentarzu. W imieniu Rady, Pan Suchocki, ustnie poprosił  o wyraŜenie zgody 

na udostępnienie przez Powiat części rowu, na którym będzie moŜna ten parking 

wybudować. Wicestarosta dodał, Ŝe pewnie Zarząd przychyli się do wniosku 

Rady Sołeckiej, ale oficjalnie taki wniosek nie został złoŜony. 

Starosta Wojciech Cymerys odniósł się do wniosku w sprawie partycypacji w 

kosztach połoŜenia chodników przy drogach powiatowych w Gminie Stary 

Targ. Poinformował, Ŝe rozmowa w tej sprawie odbyła się z Wójtem i jeśli 
wpłynie pismo z zadeklarowaniem przez Gminę partycypacji w wysokości 50% 

kosztów realizacji tego zadania, to Zarząd taki wniosek weźmie pod rozwagę. 
Jeśli chodzi o drzewo przy budynku PCPR i Poradni, to Starosta rozmawiał z 

Dyrektor Poradni, która stwierdziła, Ŝe jest to świerk mający jeszcze igły. 

JednakŜe pracownik Wydziału OŚ dokona oględzin tego drzewa i jeśli się 
okaŜe, Ŝe wycinka jego będzie niezbędna, to będzie wykonana. 

 

W sprawie odwołania do SKO dotyczącego wycinki drzew przy realizacji 

inwestycji związanej ze stadionem, Naczelnik Wydziału OŚ Adrianna 

Dobrzyńska wyjaśniła, Ŝe na wniosek projektanta Powiat wydał decyzje na 

wycinkę 27 drzew, lecz ich wycinka nie spodobała się mieszkańcowi Sztumu, 

który wniósł swoje uwagi. Uwagi zostały przesłane do Samorządnego Kolegium 

Odwoławczego, które wyznaczyło Starostę Kwidzyńskiego do zbadania sprawy. 

Starosta Kwidzyński uznał wycinkę drzew za zasadną i obecnie, sprawa jest na 

tym etapie. 

 



Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad.14 Wnioski i oświadczenia radnych 
 

Wniosków ani oświadczeń nie wniesiono. 

 

Ad.15 Sprawy róŜne. 
 

Obecnych na sali, Radny Ryszard Mazerski zaprosił na sportowo - rekreacyjne 

poŜegnanie starego roku, które odbędzie się w dniu 30.12.2016. 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe obrady następnej Sesji planowane są 
na dzień  31.01.2017 roku. 

 

Przewodnicząca wraz ze Starostą złoŜyli Ŝyczenia noworoczne. 

 

Spraw innych nie wniesiono. 

 
Ad.16 Zakończenie obrad. 
 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XXVII 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz16
30

. 

 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczu 

 

 

 

 

 

 

 



Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXVII/2016: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 

 

 


